

Купеческая дочь и разбойники

Основано на издании 1917 г

Автор адаптации: Айгуль Ахметова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/kupecheskaya-doch-i-razboyniki-/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Купеческая дочь и разбойники

Жил в одном городе богатый купец. И была у него очень своенравная дочь. Сватались к ней разные добрые молодцы: и простолюдины, и сыновья князей, но всех отвергала красавица. Ни с чем уезжали обиженные кавалеры, и приходилось купцу краснеть перед их отцами. Стал он допытываться у дочери, почему она ни на кого и смотреть не хочет.

— Не нужны мне ни разодетые в шелка принцы, ни храбрые воины, — отвечает девушка. — А выйду замуж я за зелёного жениха.

У купца от удивления глаза на лоб полезли:

— За какого-такого зелёного жениха? Да разве ж такие существуют на белом свете?

— Как я сказала, батюшка, так и будет. Других и видеть не желаю.

Дёрнула плечиком и отвернулась.

Задумался купец: «Того гляди и замуж не выйдет с такими запросами... Что ж, надо ехать зелёных женихов искать». Взял в помощники пару слуг и поехал по городам и сёлам искать того, кто будет дочкиному сердцу мил.

Долго мотался купец по свету и всюду рассказывал, что его красавица дочь объявила свою волю: выйду, мол, замуж только за зелёного жениха. Услыхали об этом разбойники и стали совет держать. Думали-думали, как быть, ничего не придумали. Тогда старший разбойник им говорит: «Нужно сейчас же достать зелёную краску и вымазаться ею с ног до головы. Тогда купеческая дочь даст своё согласие. А раз я это придумал, то мне и быть женихом».

Не стали остальные разбойники спорить, побежали краску искать. Нашли три банки, приволокли старшему, он и обмазался ею. Стал зелёным-зелёным, как водяной. Приехали разбойники к купцу свататься, он принял их радушно, но очень удивился, увидав необычного гостя. Вышла из комнаты купеческая дочь, взглянула на гостя и ахнула. Стоит, краснеет, с ноги на ногу переминается.

Тут старший разбойник протянул ей руку и спрашивает:

— Пойдёшь ли ты за меня, милая красавица?

Потупила девушка глаза и еле слышно прошептала:

— Да, пойду.

Решили обвенчать молодых через два дня. К вечеру пришло время жениху в свой дом уезжать, а на следующий день должна была купеческая дочь подружек на девичник собирать. Пошла она жениха провожать и спрашивает:

— Где ты живёшь, милый друг?

— Есть у меня огромный дворец с хрустальным полом и изумрудными комнатами,

– отвечает разбойник.

— Можно ли мне в него попасть?

— Да, можно. Ночью я выложу от твоего дома до моего дворца дорожку из алмазов. Ты ступай по ней, пока не дойдёшь до самого конца.

Прощались они, и отправилась девушка домой.

На следующий день пришли к ней подружки, стали веселиться, играть, угощаться. А невеста волнуется, всё не терпится ей поскорее во дворец жениха отправиться. Вот разошлись подружки по домам, подождала купеческая дочь, пока в доме все уснут, и вышла на улицу. Смотрит: светится на земле камушек. Подняла, а это настоящий алмаз. Стала всматриваться дальше, увидела ещё один. Так и пошла по алмазной дорожке, и пока шагала вперёд, драгоценные камни в подол собирала.

Наконец дошла до леса, а у самой тропы какой-то старик стоит. Испугалась девушка, хотела назад бежать, но старик остановил её и показал рукой вход в подземелье. Поняла купеческая дочь, что это и есть дворец зелёного жениха, и решила войти.

Повёл её старик по лестнице вниз. Долго они спускались, пока не оказались в большом зале с хрустальным полом. Осмотрелась девушка вокруг, и ей очень понравилась обстановка. «Когда же мне в этом дворце доведётся пожить?» – думает она про себя. А старик уже изумрудные комнаты одну за другой открывает. Первая комната оказалась битком набитой серебром, вторая – золотом, а в третьей сидели пленники. Смотрели они на старика умоляющими глазами, но никто не смел и рта разинуть: видно, сильно их запугали разбойники. Как шагнула купеческая дочь к ним, так начал старик за ней дверь запирает. Стала она умолять его о пощаде, он сжалился и выпустил её. Спрятал под большой кроватью, и только успел покрывалом занавесить, как раздался шум, топот и в подземелье ввалились двенадцать разбойников. Глядит купеческая дочь в щель и видит среди остальных своего жениха. Ушла у неё душа в пятки, лежит она, едва дышит от страха.

Поинтересовался старший разбойник, не являлась ли сюда его невеста, пока их не было. «Нет, никто не приходил», – ответил старик. Тут разбойники потребовали еды. Старик принёс много разных кушаний, поставил на стол. Расселись они и начали есть, а пока ели, стали хвалиться, кто кого успел за день ограбить. Один разбойник рассказал, что добыл кошелёк с золотыми монетами. Другой похвастался узорчатым нарядом, вышитым серебряными нитками, а старший достал из кармана перстень с рубиновым камушком. Смотрят разбойники на украшение, глаз отвести не могут: до того красивое!

Вдруг выскользнул перстень из рук жениха и закатился под кровать. Схватила его купеческая дочь и за пазуху спрятала. Хотел разбойник под кровать лезть, да старик от-

говорил его: «Там у меня напитки расставлены, которые я для вашей свадьбы приготовил, вы всё перемешаете. Завтра я в комнатах мести буду, найду ваш перстень и вам отдам». Согласился разбойник, вернулся за стол.

Как наелись и напились бродяги, стали спрашивать старика, идти ли им на промысел. «Идти», – говорит старик. Они спрашивают, в какой стороне им улыбнётся удача, а он отвечает: «Ступайте налево, там вас богатство ждёт». Ушли разбойники, помог старик купеческой дочери из-под кровати выбраться и велит скорее домой бежать, пока хозяева обратно не вернулись. Пустилась девушка со всех ног и вмиг до своего дома добежала. Никто и не заметил, что она куда-то уходила.

Бросилась девушка на постель и до утра уснуть не могла. На рассвете разбудила она отца и говорит: «Батюшка, я заболела. Велите поставить полк солдат у дверей моей комнаты». Удивился купец, и тревожно ему стало за дочь. Приказал он выстроить солдат, чтобы охраняли не только комнату, но и весь дом.

К обеду приехали разные гости, а вслед за ними зелёный жених со своими друзьями-разбойниками. Просит он позвать невесту.

— Она сегодня больна и не сможет выйти из комнаты. Придётся перенести свадьбу на другой день, – отвечает ему купец.

— Хоть и больна, но пусть придёт. Я жду её.

Услышала те речи купеческая дочь, оделась в чёрное платье, подвязалась чёрным платком и пришла к столу.

— Послушайте, господа, хочу я вам рассказать, какой мне нынче сон приснился, – начала невеста. – Будто бы отправилась я в гости к своему жениху да всё по каким-то алмазам ступаю. Шла-шла и пришла к подземелью. А на карауле старичок стоит. Повёл он меня вниз по лестнице, стал показывать разные комнаты и убранство...

Тут заволновался жених и говорит:

— Можно ли верить такому? Ведь это же просто сон!

А купеческая дочь продолжает:

— Заглянула я в первую комнату, а в ней полным-полно серебра. Зашла во вторую – в ней золотых монет несметное количество. Показал мне старик третью комнату, а там томятся пленники, и каждый слово сказать боится...

— Ну, хватит. Всё это чушь и неправда, – перебил жених.

Тут гости зашумели:

— Нет, нет. Пусть расскажет до конца.

— Только хотела я выйти из комнаты, – продолжает невеста, – как стал старик запирать меня. Взмолилась я о пощаде, он пожалел меня и спрятал под кроватью. Потом пришли разбойники, среди которых был мой жених, и стали хвастаться награблен-

ным. Между других вещей был у них рубиновый перстень...

С этими словами вынула купеческая дочь перстень из-за пазухи и показала гостям и отцу. Вдруг вскочил жених и хотел было бежать, но схватили его солдаты и крепко-накрепко связали. Похватали и остальных разбойников, никому не дали скрыться. Повела купеческая дочь солдат в подземелье к старику. Открыл он перед ними все комнаты. Освободил купец пленников, и они смогли вернуться в свои дома, где их давно ждали. Золото и серебро нагрузили на ослов и вывезли из подземелья. Старика купец наградил и взял к себе в дом. А разбойников отправили на край государства, где шла война, чтобы потрудились они за землю свою родную в честном бою и больше никогда до чужого добра не касались.